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Ц и ј е н а:
3» ЦРПУ ГОРУ II лу. 

СТНО УГАРСКУ (с Б(Н- 
НОМ II ХКРЦЕГОВШЈОМ) 
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За < »с осгале земље > 
ЈЕВРОИИ и АМЕРИЦИ: нј. 
годину 20 Фрчнака, на ио 
■одице 10 Франака. на чет- 
врт годнне 5 Франака .

Г.1.4С ЦРНОГОРЦА
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НретпЈаташаље се у пда- 
ћеннм ппсмима непосредно 
администраццји „ГдасаЦр- 
ногорца на Цетин.е, а може 
се и картом упутницои иа 
иошту у Котор. Дописи ши- 
љу се уредииштву. Руко- 
писи се не враћцју,

За огласе пдаћа се, по 
простору кош наузму иа 
петита, 7 новчића од реда 
за први пут, а за сваки 
даљи иут по 5 новч. За 
огдасе веће п на дуже 
вријеме нопушта се.

НА СПАСОВ-ДАН_ I
У историји« Црне Горе Спасов- 

дан је најзнаиеинтиј п најрадосниј дан ; 
— прани црногорски Сиасов дан.

Петар II, славне усиоменс четврти ; 
Госнодар црногорски нз Куће Пе- ј 
тровић-Његоша, био је свршио прије 
времсна свој мученички живот брину- 
ћи се н трудећи ее, каћо ти правп 
геннј сриеки, да одговорн великому но- 
зиву Владаоца елободне и незавпсне 
Црпе Горе, која је сачувала кроз вје- 
кове непрекидност негдашљег државног 
живота српског, и мпсо величине и 
ускрснућа народљега.

Црна Гора је ностојала од доба 
Црнојевнћа као војничка држава под 
својнм господарима-владикама, у ко- 
јн.ма се оличавало једннетво државно 
плсмсиа црногорскијех. Ипак ово биће 
државнз, које је хтјело да тако живи 
п пмало спаге дл евоју вољу вршн, да 
се одржи, није нмало заштите у међу- 
народноме праву. Само силом своје 
воље, снаге н свијеети Црна Гора је 
постојала као ненредобнтна држава!

'Го етаље Црне Горе захтјевало 
је евјетскога Гоеподара, који је сло- 
бодннје и енергичпије могао стунити 
на ноље међународне нолитике, те 
Црној Гори винднцирати заштпту међу- 
народнога права н прпзнањс љеног 
ПОСТојаЊа. , И Ктаао даннло, Прв.1 
свјетски Госнодар Црне Горе, наслије- 
дпвшп Нетра II-ога, ношљедљег Вла 
дпку ГосПодара, потиуно схваћа, што 
јо. Црна Гора од њега захтнјевала и 
очекивала.

Велисо нашљество снмпатија, при 
врженостп и нада околннјех племена 
од Суторине до Ђурђевијех етупова, 
које му је Петар II оставио, Књаз 
Данило је умножно и Црну Гору ти 
јем оснажио такодасе оејећао у стаљу, 
да управн на иарншки конгрес г. 1856 
иреетавку. у којој је изиосио пред Је- 
врону нрано Црне Горе на еве земље 
Иванбеговипе до Таре и Ј1има, и тра- 
Ж110 их од ље отворено као ус.лов ми- 
ра н нанретка проевјетног у Црној 
Горн. Пошто конгрес није уважчо 
ову иреставку, шљедећс године идс 
главом у Париз, гдје је еједио на пре- 
столу Наиолеон III, тада баш на вр- 
хунцу својс моћп, јевропекн диктагор. 
Тијем је Кљаз Данило упознао велеен- 
ле са егзнстенцнјом Црне Горе н са 
љеном отвореном тежљом да се шнри. 
А г. 1858 на Снасовдан на Граховцу 
ноказаоје Јевронп н енагу ЦрнеГоре. 
Ту је црногрска мншнца н нрегалачки 
дух уништио цнјелу једну војску, коју 
је Турека бпла иоднгла ио стотинитп 
нут да уништи Црну Гору; и тако је 
Граховац нотврдно баснословне иобједе 
иредака нашијех на Цареву-лазу и Кру 
сима, растумачиО опстанак Црне Горе, 
једине слободпе независне нреставпице 
негдашнијех народнпјех држава на Бал- 
кану, и задпвпо (впјет јунаштвом но- 
вијех Шпартанаца.

Француека п Русија тада су нрви 
пут изннјели на зелсни тапет питаље 
црногорско. о ком је у Цариграду 
вијећала нарочпта конФеренција. Црна

Гора је тијем бнла призната већ . Италију оддужности ратнијех нрнпре- 
чпљеницом у балканском препорођава- ‘ ма> 11 Аа СУ ј°ј гарантирали обезбјеђеље
љу, што впше, V међународној полн- ! ,вени)ех »»теРеса на средиземном мору.

. ! 11о Једнпј версијн Италија разумијеватици ЈевронскиЈех држава
'Го је била велика пошљедица

иод евијем иптересима, да Француска 
не заузме Трннолн; но другој, сама 

граховачке иоОједе; то )е била главна бн етјела да заузме ову турску облает.
заслуга дипломатског рада оесмртнога На ове гласове о обновљеном са-
Кљаза Данила. Тај успјех наш елс ' везУ 'Новоје Кремјл мпели, ако је збиља 
ктризирао је еве нокрајине срнске у ! еавез об1,овље»’ ца ће се обнстннити

сва она нагађивања односно Ди-Руди- 
1 нијевпх захтјсва, те тијем да ће савезнаоколо Црне Горе струјом новога 

живота, н Црна Гора нојави 
нравијем Пјсмонтом срискијем.

Отадг. почиље нова еноха у скн мпр всћ самијем евојнм битисањем. 
историји црногорској, — еноха ири- • Но иетроградски лист трудно може да

се пзгубнтн евој пређашљп значај мсђу- 
I народш-г удружеља, опасног зајевроп-

зчавања > рођенијех нрава нашијех на 
егзинстенцију државну. и етеченијех 
заслуга у иететољетној борби иредака 
наших за крст часни и слободу златну.

Нека је елава бесмргном Кљазу 
Даннлу и љеговијем граховачкијем ју- 
нацима!

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.
ЦЕТИЊЕ, 30 маја.

Од како Ј‘е пао Крисии а на ње- 
гово мјесто дошао маркпз Ди-Рудинн 
ннјееу нреетавали бечко-пештанскн и 
берлпнски листови тврдпти, да Ита- 
лија нсто остаје у тројном савезу и

повјерујс, да су у Берлнну пристали 
ј добровољно иа усгупку, коју Ј‘е захтје- 
, вала Италнја. „Ако је љемачка влада 
I збиља на љу пристала, то је учннила 
ј од страха, да Италија не изађе сасви- 
! јем из тројног савеза, па да се Ље- 
I мачка не нађе опет пред ратом на лва 
\ фронта са самом Аустро-Угарском,
! која ј<|ј не може бити од велике номоћи 
. у рату са Француском.“

Већнна листоваипак говоре о обнов- 
. љеном уг< пору, као о свршеној ствари,
: па су некп хгјелп да од тројног са- 

веза учнне четворни, уводећи и Ин- 
глешгу у савез; али Фургееонова из- 
јава у нарламенту, коју нам је у пош 
љедњем броју донио брзојав нз Лондона 
као да то нагађаље иорпче.

Прп томе значајно је, што једаље и да ће оиет продужити рок на 
пет година, који истиче свршетком ове ! творан тројног савеза, Кљаз Бпсмарк, 
годиие, нремда ее љихово неповјереље нротинан дннашљој физи иетог уговора. 
и негодоваље нрема ноком кабивстм
гО(Н-ГуДНИ11-ПИКОТерИНОМ МОГЛО 011.13111 п

између редака. Пресједник миннетар-

полфо,’|1 у ЈГпу- 
’ А ОЈ Л О|)Т)ЈИ Мо1јј- __

Кљаза Радзивила н војводу Ратнбора, све
еког еавјета у Рнму у пстинн цо толико , више иодижс главу, и позивљс Цара 
је пута изјавно, да ннје љсгова намјера, ‘ Д* РуеФ »<’».'• Д» оаЈели лист односно 
да из тројног савеза изведе Италију; • Балкана еа ■ осном и Херцеговином ; 
али је с једне стране он тако тај савез < а Да б» се ооезоЈедно од стране 
схваћао и тумачио, да еу цротиву т«га Аустрије и Италије, да еС11УЈе нову 
љегова схваћаља и тумачеља отворено краљешшу из I ирола и ријешћа са 
иротестнрали оетала два савезника; а ЈСД»»ЈСМ њемачкпјем нринцом на челу. 
е друге етране опет свеђе наглашавао, , Прусп, који гоје траднцнонално у важа- 
да је главни задатак новог кабннета ' аа1Г>е руског пријатељства п мржљу 
увађаље економије у државном буџету, нротпв Аустрпје, тнјем би очевидно 
у коме је највиши удгр дао нталијан- хтјели у псто д»ба н да стану на пут 
скијем Фннансама војени буџет, што ! савезу Француско рускоме.
је бпла нужна ношљедица иристајаља 1 Ето, у тпквијсм се нрплпкама обна- 
Италије уз тројни савез. Оснм тога , вља таЈ в "лабављени тројни савез. 
нови италијански кабинет у главној '
тежљи својој, да ноправи државие ' У ГБсмачкој је на дневном реду 
Финансе, одма је етао раднти, да се ’ шггаље „хљеба“, који је веома носку- 
приблпжн Француекој, да склоип е љом иио ушљед вслике ностојеће увозне 
повољан трговачки уговор. Но бар царнне на жнто, н рђавијех изгледа 
листови наришкп отворено су у Рим ' на овогодишљу љегпну. За то је снро- 
норучивалп, да ее Италија не нада ! машпнј сгалеж, особито раднички, 
никаквој корпсти од Француске, докле ' тражно, да се нривремено укнне 
се не онростп сасшцем тројног савеза.

То иитаље о иоложају Италпје
барем сиусти царнна нажпто. Но у нрус- 
кој застушшчкој кући 20 маја (1 јуна)

нрема тројном савезу, на ушљед тога љемачкн државнн канцелар Канриви 
и у онће о тројном еавезу, нвјс отада ' нзјавио је. да влада не може пристати
слазило с дневног реда оеоонто љемачке 
н Француске штампе; а у иошљедље 
доба још се вншс то нитање претреса, 
особито од како ее пронио глас, да је 
тројнн еавсзпоновљен, нристајаљемИта- 
лнје на нов рок од нет годпна. 0 томе об- 
новљељу велпее, даје Љемачка хтјела 
нросто да се рок нродужи, на што није 
хтјела прпетатп ни Италнјани Аустрија. 
Но досадашљем уговору Италнја је 
бнла дужна, како се у Француској 
мнслн, — јер тајуговор још лежи иод 
нечатом тајне — да војује уз Љемачку 

! противу француске не само у случају 
> да Фрапцуска напане на Њемачку,

ни џа спуштаље а камо лп на укидаље 
житне царине. Он је рекао, да нема 
цпкакве онасности да би могла насту- 
нитн оскудица у житу, ношто су се 
нзгледи на жетву знатно побољшалн. 
У Љемачкој ће бптп љетпна средља, 
која не допушта, да се бојимо од глади. 
Вијестн о љетпни у Ауетро-Угарској 
сличне су нашнм; а у Русији ако буде 
жетва на сјеверЈ мање повољна, у 
средњој п јужној Русији биће зпатно 
боља, дочим ће сјеверна Америка и 
источна Индија пмат;: врло добру љетииу. 
Да је с разнијех етрана у путу жито 
за Љемачку, и да ће за коју недјељу

иего н ако Љемачка заиочне оФензивни већ ту битн жнта нз источне Индије. Па 
■ рат противу Француеке. На ову пош- Ј —даљеје образложивао генерал Капри- 
' љедљу обвезу, всле да Дп-Руднни нпје вп нладниу одлуку, — ако бн се царина 
, хтпо пристатн, него само на прву, | снизида или укинула, добило би само 

т. ј. да Италпја номаже Љемачкој ако > нностранетво. гдје је већ цијена житу 
љу француска напане. Даље се тврдп, повншена. Па нп трговачко-нолитичкн 
да су савезници за вријеме оелободплн разлози то не допушгају. У осталом,

љемачкн канцелар нризнаЈ‘е, да су ее 
владе сложнле, да у трговачкнјем уго- 
ворнма уетанове нижу царпну нажпто; 
но нијесу намјерне, да прихвате еиетем 
слободне трговнне.

0 овој владиној изјави очекује се 
жестока дебата у заступничкој кући. 
Међу тијек започела је већ агптација 
иротнву владине одлуке. На једноме 
екупу бнрача у самом Берлпну заетуп- 
ннк Пахннке казао је, да љемачки 
народ, којп на годину троши 6 мпли- 
она тонелата жита, плаћа држави 300 
мнлиона марака, пошто је царнна на 
једну тонелату жпта 50 марака. Фолкс- 
ца/. пак позивље, да се чине преетавке па 
Цара, да ее царпна еуепендпра.

Ову изјаву владину тумаче као 
уступку кљазу Бисмарку, који је обја- 
впо отворепо рат протнву новог аустро- 
угарско-љемачког трговачког уговора 
због енижене увозне царине на жнто; 
по кљаз Биемарк противан је овоме 
снижељу, јер у љему гледа слабост 
Њемачке нрема Аустро-Угарској; е 
тога је врло вјероватиије да генерал 
Каириви хоће да ублажи ову Бнсмар- 
кову нротнвноет, нотакнутијем прего- 
ворнма о љемачко-руском трговачком 
уговору, о кијнма еу толико у ношљедље 
вриЈ’еме лнстови говорнли, и који ни- 
мало нијесу мплп бпли у Бечу и Пешти, 
јер такав уговор одузео би сву кориет, 
што пружа Аустро-Угарској склопљени 
трговачкп уговор аустро-угарско-ље- 
мачки, пошто би руско жпто имало 
нрвенетво пред аусгро-угарскнјем на 
љемач ијем иазарнма.
иоменути трговачки уговор са Аустро- 
угарском у љемачком парламенту, зиа- 
чајап Ј’е закључак велике народно- 
лнбералне странке, да је слободно 
евакоме љеноме члану заљ илн противу 
љега гласовати; игго се има узети као 
уепјех Бисмарков протцву истог уго- 
вора, ч што су такођер осуднлп бечко- 
пештански листови.

ПРЕГЛЕД ЛИСТОВА.

Новоје Времја од 15 маја доноен 
овај значајни чланак односно данашље 
међународне ситуације:

Њемачки министар увутрапнких дјо- 
ла г. Ф(>п Ветихер рекао је на изложби у 
Штралсунди, да је „политичко небо чисто“, 
и да нема нигдје оиравданога новода распри 
са Њемачком, која са своје стране неће 
никада никакву раснру започети. Ми смо 
готови иризнати истинитост овијех изјава 
г. Ветихера. На иолитичком хоризонту 
Јсвроне збиља не може со оназити у овом 
часу никакви)ех „црнијех тачака“. Но ипак 
могдо би се поставити питање,да ли је г. 
Ветихер право оиредјелио дананнБИ иоло- 
жај јевронскијех посала, нстичући „чистоту 
нолитнчкога неба“у искључивој зависности 
данашњега мирољубијд Њемачке и у иепо- 
стојању „онравдаиијех иовода“ расире ма 
кога било са Њемачком ? Нама се чини да 
СУ узроии данашњеобсзбјећеноети јеврок 
скогмира нешто више многобројниј и разно 
врсниј, него ли што их је изложио штрал- 
сундскн орагнр. Кад би се свс ограничавало 
на томе, што Њемачка нема новода, да 
се завађа с другијем државама, и у томе 
што ее <>па одлучила, да не започиње 
такве раепре, онда би било немогуће да 
ко други наруши мир, нити би могло бити 
рата бсз саучешћа Њемачке. Свијема 
добро позната политика Књаза Висмарка 
створила је у Јеврони такву ситуацију, 
која нриморава Њемачку, да буде увијек 
готова, да ее умијеша у Јевропске раснре: 
и које она не нотипв, нити су ирогиву ње 
цотакнуте. Тројни еавезучинио је берлин- 
ски кабинет солидарнијем с оном великом 
државом, која као да је одрсђопа, да 
наруши јевроиски мир. Сви признају једно- 
гласио, да једини иовод томе нарушењу 
може бити у данашње. доба стање ствари 
на Валкану — а то је стање дјело рука 
Аустро-Угареке. Њемачка влада томе

V



стању одавна могла учинити крај, давгпи на 
знање у Вечу своју тврду одлуку, не само 
не потицати тамогање жеље на рачун 
Балкана, него им и на пут стати. Она то 
није учинила из рачуна, о ком ми не можем« 
данас говорити. Гезултатје тај, гато ће Ау- 
Аустро Угарска принудити Русију, да узме 
у загатиту своје интересе на јевропском 
истоку, и тај час ће се појавити неизбјеж- 
ност јевропског рата, и го не нростогнего 
„рата на два Фронта“, о ком је толико 
пута говорио покојни Молтке у њемачком 
парламенту. — Јевронски јемир осигуран 
и небо је политичко чисто не само пгго 
Њемачка не хоће рата, него јога и што 
Русија са своје стране искрено жели мира 
и тврдо се рјегаила држати нолитике осно- 
ване на тој жељи до тога дана, докле јој 
то уздонуштају њезини интереси и њезино 
државно достојанство. Шго вигае, може 
се слободно рећи, да тако не ради наша 
отаџбина, данашње мирољубије њемачко, 
које за сада захтијева унутрагање стање 
царевине, не би могло јамчити, да се 
иа иолитичком небу неће брзо нојавиги 
која „црна тачка“, гато вигае и нрава 
страховита туча.

Петроградскл Свијет пише новодом 
зулума арнаутекијех у Старој Србији:

Призрен је иегда био средиштем 
сриског царсгва. Град и околина му пуни 
су иредајама срнске старине и срискс 
славе. Владање Турске било је Фатално 
особито за Стару Србију. Докле данагања 
краљевина није ностојал>, или је била 
слабијом књажевином, може сс разумјеги 
гато Срби гаумадијскн нијесу моглп 
нигата учинити у обрану Старо-Срба, 
али сада кадје српска краљевина угала 
у састав јевроискнјех држава и у иолити 
чкој сиетеми њпховој стоји између Русије 
и Аустрије, находећи у томе извор снаге 
и живота, могла би у своме дјелокругу 
радити већом енергијом и већом емјелогаћу.

Не знамо можсли Србнја хладнокрвно 
гледати, како нз Старе Србијс прогонс 
Србе и тијем за вазда одузимљу мтућност 
у будућности сјединити Србију еа њезином 
ириродиом покрајином. Кад би срнска вла- 
да рјешителније ностунила, у Старој Ср- 
бији ирије би се норедак уетановио. Ср- 
бија би могла данас, нјеројатном надом 
у уснјех, пријетити, да ћс Стару Србију 
заузети, да јо уреди, као гато је Аустрија 
заузела Босну. Ако јо Нринц Фердин нд 
у Бугарској заузео нресго и на њему сјсди 
некажњеи, јер Русији ннје војевати с Ау- 
стријом за Фердинанда бугарскога, то би 
исто тако могли Срби заузсти Призрен, 
као што је Фердинанд заузео Софиј .

•>.е,м о.вјо-..ј « е ћ.е, 
обзиром зулума и череда иод 
т у р с к о м в л а д о м, и а к о С р б п т о 
н р и ј е н е у ч и н е, т о ћ е у ч и н и т и 
А у с т р и ј а н ц и.

Новоеадеки Браник од 23 маја 
доноси шљедећи чланак под насловом 
» Савез заладних сила:«

Савез између Ауст. Угарске, Њемачке 
и Италије мало се раскламитао, јер се 
нриближује вријеме, кад иетиче рок, до 
ког је склоиљен савез нзмеђу Аустро- 
Угареке и Њемачке е једие стране и 
Италије с друге стране. Рок истиче, али 
ми не видимо, да се озбиљно ради на томе, 
да ее исти обнови; гата више рекли би, 
као пгго увјеравају страни листови: да 
ее на старом основу неђе ни обновити, 
јер на те неђе да нристане Италија, која 
стење иод Финансијским теретима, које је 
на њу навалио тај савез. Ако је вјеровати 
тим вијестима, онда ће Италија само тако 
обновити досадагањи еавез, да јој се дону- 
сти смањити војекунда јој друге еавезни- 
це гарантују њене иптересе у средиз. мору.

У овом захтјеву најбоље се огледа 
чврстина савеза занадних сила! Игалија 
дакле хоће да ужива већа ирава, а да има 
мање дужности у том санезу ! Но могу ли 
друге двије силе нристати на овај услов ? 
Имеју ли они рачуна да подуииру једну 
државу, која више тражи, него гато је у 
стању дати ? Шта ее тиче Њемачке и 
Аустро-Угарске, да ли ће Италија битн 

-у.-4Јрв4И?.еЈМЈем-»нфу- нотнепуга 7>д Фран- 
цуеке пли које друге државе ? Но будимо 
праведни. Да ли и Италија има интерееа, 
да нодунире друге силе нротив Русије? 
Или гата јој је скривила Русија, те да би 
имала разлога и иовода, да јој ее свеги? 
На носљетку да ли Италија има интерееа, 
да Њемачку нодунире нротив Француске ?

Све су ово сиорне тачке, које се 
морају иредходно расиравитн, нрнјс него 
што се ријегаи главно ннтање. И кад се 
хладнокрво осврнемо на цијелу ову стнар 
видјећемо, да добијамо еамо негативан, 
одговор. А то је најбољн доказ, како јс 
савез занадних земаља но унутрашњој 
свези својој врло лабав, п са свим одго- 
вара оној главној мпсли Бнзмаркопо', 
који јо овај савез склоиио само за то да 
у њему за свсју државу лови гато веће 
пробитке. Тај савез склопљен је, да у њему 
савезннцо траже своје засебне интересе и 
да се корнсте јачином других.

Савез, који је на тако слабам ногама,

не може бити дуга вијека, с тога и видимо, 
да се неирекидно стрепи за његов живот.

У Италији јавно мњењо све више 
диже главу нротив овог савеза, који је по 
њу, као што њихови лиетови тврде — 
само терст. „Шта ми тражнмо од Русије?“
— тако се с јакнм нагласком ннтају итали- 
јански листови. Криспи је дапае омрзнута 
особа у Италији и Рудини мора да се чува, 
да не нође трагом његовим. ако неће да 
га задеси иста судба.

А зар је савез Њемачке народима у- 
Аустро Угарској милији ? Који народ у 
овој монархији, осим уставовјерш х и. 
нретјераних Нијемаца, воле Прусе? И еами 
Маџари тегаким срцсм ногали су за Њемач- 
ком, јер бн хтјели да ирегазе Москова; 
али нм Пруси нијесу мили. Остали народи 
стоје са својим симиагијама на страни 
Француске, иа чак н Пољаци, који иначе 
мрзе Русе. Може се слободно рећи, да је 
гроФ Андрагаи, завсден Бнсмарком, ск оиио 
савез с Њемачком, против воље и жеље 
већине народа аустро-угареких.

Те еимпатије и антинатије нијесу 
скривене. Ево како су Чеси у Прагу дочекали 
француске ђаке, који еу сад догали да 
иосјете изложбу н да учествују при огве- 
ћењу заставе чешкога ђачког друштва 
„Славије.и Народ је те Француске ђако 
ноздрављао сваком приликом с највећим 
одугаевљење.м. Сви чегаки говорници, који 
се ређали на чсшком и Француском језнку, 
изјављивали су своје симнатнје за Фран- 
цуеку. Жељели су да буде та евеза од 
јаке н од опгате користи. На ноељетку ее 

' била н нолиција умијсгаала и ческнм и 
француским ђацнма забранила је, да учес- 
твују у свечаном ноходу. Алн за то су се
Чеси са својим гостима осветилг. на Со 
фијином острову. Ту је петвајест нута 
пјевана марзељанка, а Французи су онет 
нјсвалн: „Хеј Словснн !“ Ту је било нреко 
4000 хиљада људп. Кад је један Француеки 
ђак укуцао скеер у дрво, па ком је при- 
ковапа застава чегака, и кад је нагласио 
зајсдницу, која Чехе везује за Французв
— одугаевљењу не би краја. „Живјела 
Француска!“ орило се пз грла ватрених 
п одугаевљеиих нотомака Жигакиних!

Гдјс се народи посредно тако јасно 
изражавају иротив савеза с Њемачком, ту 
је тегако одржати хармонију. Њемачка мора 
ирезати, кад види, да гроФ Андрати у 
евоје врије.мс није имао у џепу све народс 
овс монархије.

Ми смо хтјели да изиесемооне опасноети, 
које прнјете савезу заиадних сила и његовом 
продужењу. Та је опасност очигледна, а 
по нагау монархију нарочито келика. Ита- 
лија зазнре од голиког терета, народи ово 
монархије етјнгае од нритиска Њсмач1^_ 
живбт”бнб'ј свези, која је не нриродна.

Не би ли но интересе нагае укуине 
монархије много боље било, да се тих 
ненриродних скеза отрееемо и да иотражимо 
ону иотиору, која ће нам бити еигурна 
јача и трајиија ? Не би з! орег било да се 
госнода на бечком „балинлацу“ о томе мало 
размисле.

------ ----------------------

РУСИЈАИ ЈЕВРОПА *)

Тако се зове једна књига гато је 
скоро свијета угледала у Фраицуској.

Њен писац Гастон Салва веома раз- 
ложито доказује, да између свих јевропских 
држава еамо једина Русија може улпјевати 
Француској новјерен.е и симпатију, и 
Фрагау ска еамо од њс једине може очеки- 
вати иогнору у критичним ириликама. А 
Русија опет, окружена са свих страна 
непријатељима, може рачунати само на 
Француску. Француска, која сваки час 
очекује ра-г од стране држава тројнога 
савеза а која гаји новјерење само снрам 
велике и богате Руеије, вољна је наравно, 
да својим каииталима енабде Русију, 
затворивгаи Француске кесе нред државама 
тројнога савеза. Русија је богатија од 
осталих држава н од свију је најмање 
дужна. (У Русији иада на једну дугау 
свега 87 динара држаннога дуга, док у 
Њемачкој пада 212, у Ауетрнју 323, а у 
Италији 400 динара.) Русија би могла 
узајмнти од Француске 30 милијарда, па 
бп тск онда била дужна онако као Италија. 
Будућност нрипада Руеији. Француској је 
нотребна Русија тако ието, као што је и 
Руеији нотребиа Француска.

Против Русијс и Француске склоиљена 
је огромна завјера. Њемачка хоће да при 
грабп себп њихове вајкадагање области, 
Инглеска хоће насеобине, Италија — свс 
остало. Само узајамним наиорима могу 
Француска п Русија отклонити онгате 

. поробљавање читаве Јевроие.
Салва с разлогом напомиње да, је 

Француска иочела нослије 1870 године 
нагињатн к Русији, да је то нагињање 
потекло од сгране свега Францускога 
народа а не од владе, да је било инстик 
тнвно и у исти мах с нуно свијести, да 
је чиет» нека невидљива, тајанствена еила 
покренула у критичном часу сав Француски 
народ н показала му сиас у Руспји.

Покрет дакле иостоји и веома јејак,

*) 1.а Вште е! Г Еигоре, раг <«чз!оп 5а1ха1. 
Риее, Ј. Уеп1ге е! С-Је, 1891,

али како да се употреби, гата ваља учи- 
нити те да тај иокрет даде шахјтиш свога 
еФекта? То је ноеао владе Француске. 
Слушајући неодољиву вољу народну, влада 
ће умјети да се користи овим иокретом 
на добро Француске. А ако то не буде — 
онда је евршила и Француска и сва 
слободна Јеврона. Мјесто ње завладаће 
нруска солдачина, а за њом ће доћи азијски 
таласи те збриеати с лица земље и нос- 
љедње трагове јевропске цивилизације.

Салва говори о кнезу Бисмарку не 
штедице. Он без икака околишења назива 
његову иолнтику нрестуиничком и прииисује 
јој еавјет Макијавелијев који је рекао: 
ако ма која држава иочне тежити за 
свјетском влашћу, онда се остале државе 
морају злружити, ца заједничком снагом 
учине крај таким тежњама. Тројни савез 
нриповједа много о миру. Али ако тај 
савез хтједне рата, наћи ће се у Француске 
и Русије довољно снаге, да га нагнају да 
се одиста брине о миру.

Салва мисли, да се „лига мира“ може 
нагнати да остане у границама мировања, 
и да није чак ни нотребно склапати тога 
ради Формални Француско руеки еавез. Кад 
савез буде иотребан, он ће се и Формално 
склопнти. Углављивати сад ФОрмални уговор 
о савезу било би чак и гатетно, јер би се 
бага тим учвретиле разлабављене везе које 
јога држе „лигу мира“.

Сам кнез Бисмарк у свом иисму, 
коЈе је ииеао Мацинију, растумачио је 
врло крае о, гата је природни еавез. И 
бага такав савез, не савез на хартијн него 
иетинеки и чврст савез, здружује Русију 
е Француском. Бисмаркови органи иокугаа 
вали су да омету ф, анцуско руеко зближење, 
наводећи разлику језика, обичаја, систем 
владавине. Али је бага сам Биемар са свим 
разложито рекао, да у послу нолитичких 
савеза стоји на првом мјесгу интерес, а 
све друго да је од узгредна значаја.

Салва напомиње, како је Ригаеље у 
своје врнјеме, кад је ауетриј ки дом нри- 
јетио ФранцЈ ској, еклонио савез с Турском. 
Сад Француској пријети Њемачка, и кад 
би сад Рнгаеље устао из гроба, а у Русији 
био Петар Вслики, њих двојица не би 
ништа боље смислили, него да склоне 
чврст савез иротив заједничкога ненрија- 
теља. Зар Нанолеон Први који је нстакнуо 
дрску мисао о нодјели Јевропе међу 
Француском и Русијом, није био такође 
нретеча Француско-рускога савеза?

Не ћемо се заустављати код осталих 
аргумената, које наводи Салва у нрилог 
Француско-руском савезу. Казаћемо само 
јога двије три ријечи о његовим иоследњим 
закључцнма. Он мисли, да је само Прови 
}>ење одредило Русији особиту улогу. Та
народа с народима источним, али не путем 
рата него мирним начинима. Тнм ће путем 
бити расирављено у исти мах и социјално 
иитање које задаје ужае западној Јевропи.

с. н.

Д 0 п и с и.
Цирих, 20 анрила. —

У јануару, мјееецу текуће године, 
основали су Срби и Српкиње у Цириху 
срнско ђачко другатво „Задругу" *) са за- 
датком узајамног уиознавања свију Срба 
(без разлике вјере) у Цириху и његовој 
околини, и међусобног обавјегатања у раз 
ним књижевним, другатвеним и научним 
нитањима.

Од 31 ог јануара до 11-ог аирила 
другатво је имало 7 саетанка, на којима је 
]’. Б. Банковић читао иревод „Мојсеј и 
Дарвини од Додел Порта, а ноједини су 
чланови том приликом изказивали своје 
мигаљење о дјелу.

Иреводилац је ово дјело иоклонио 
другатво, гато је еа хвалом нримљено.

Другатво је етупило у везу еа свима 
еловенским и страним друиггвима у Цириху.

У току свога рада, имајућ на уму 
нарочиту дужност, коју има српека омла- 
дина на страни сирам свога народа, друштво 
је нзмијенило своја иравила, ставив себи 
у задатак, сем наиријед реченог, јога и 
„упознавање страног свијета са срнском 
иеторијом, науком, и књижевногаћу.14

Овај задатак другатво миели да но 
стигне, измеђ осталог, држањем иредавања, 
говором на забавама, н стављањем своје 
књижице на расположење и уиотребу стра- 
иим друштвима у Цириху и лнчностима, 
које се интересују ернским стварима.

Да би другатво, гато подпуније и бо- 
ље одговорило своме задатку, потребно 
му је да има гато боље уређ: ну књижницу.

Ако код српских књижевника буде 
добре воље — нарочито код оних, који су 
о срнским стварима писали на страни.м 
језиц. ма — те нам своја дјела подаре, 
да тако увећану н обогаћену књижницу 
можемо етавити на расположење и уиотре 
бу лнцима и друшгвима, који се баве на- 
уком, смијемо тврдити, да ћемо на уиозна- 
вању српског народа, његове иеторије

*) Још 1876 год. основано је о »дје друштво 
"Задруга' чији су чланови били: Г. Др. Ла8а Пачу, 
Г. Др. Марк I Леко, Г. II МаноЈЈОвић и другн, сада 
виђени, Срби. Посљз српско-бугарског рата ч . анови 
»Задругев основаше са Путарима: „Срп. Бл. друш- 
тво Гсик. ко.|Федерацију... које прошле године Буга- 
ри растурнше.

дсњижевности и његовнх права, моћи доста 
учинити.

Ми познајемо материјадно стање ве 
ћнне нагаих књижевинка, те их неби смјели 
ни молити за њихова цијсњена дјела, кад 
неби знали, да еу они не само српеки 
књижевници, но и српски родољуби. То 
нам улива наду, да ће нагаа молба код 
њих одзива наћи и да ће нае они драго- 
вољно помоћи.

Но не само књижевнике, него и сваког 
брата Србпна и сестру Срикињу молимо, 
да нам иомогну у остварењу нагаег задатка.

Бићемо веома захвални и онима,који 
наше другатво материјално помогну, било 
добровољним прилозима, било уписом у 
чланство.

Нијесмо рскли ни једну ријеч о користи 
нагаег друиггва за ерпску идеју. Држимо, 
да то није нотребно.

На сваки начин евакије у то увјерен. 
Јер, унознати стран свијет са великим 
дјелима ернског народа, не еамо у јунаштву, 
него и у књижевноети и науци, не само у 
садагањости, нег и у нрогалости; значи 
показатн даје српски народуви 
јек имао у себи животне снаге, 
даее бори за своју слободуи 
самосталност и да је увијек 
тежио, да ни у чему неизостане 
и з а к у л т у р н и х н а р о д а — значи, 
с једне стране оправдати симпатије иле 
менитих људи и народа, ас друге стране, 
показати. колико су ненраведни они, који 
у великој и вјековној борби срнског народа, 
за ослобођење и уједињење стоје на етрани 
његових неиријатеља или су спрам те 
јуначке борбе равнодугани, и ако је српски 
народ нролио море крви — не само у 
одбрану своје слободе и народности, но и 
у одбрану јевропске цивилизације.

Да нам није потребно нарочито гово- 
рити о користи другатва „За руге“, даје 
нам повода и то, гато је другатво у самоме 
ночегку стекло у срнском народу, који 
обилаује не само великијем јунацима, но и 
племенитим добротворима, врлих помагача, 
који увиђајући значај другатва, нритеко- 
гае му у помоћ. Тако:

I'. Божидар Ћеловић трг. из Биограда 
упиеао се за члана утемељача и дао још 
5 дин. добровољног ирилога. Г-ђа Лина 
Зега уписала се за члана номагача. Г. Лајога 
Вамошер — Буњевац динл. инжињер у 
Суботици дао је добровољиа ирилога 15 д. 
Гоеи. Сгев. Манојловић дипл. инжињер у 
Србобрапу у много прилика иомогао је 
другатво са омањим новчаним нрилозима. 
Госиодин Лука Иигателић из Подгорице 
иретилатио јс за другатво „Задругу" лист 
„Босанску Вилу.“

У другатвене добротворе долази Г. 
°-- мидпрсхиј^л„..и бплгрл.ллкр.
Онгатине, који је са његових заелуга за 
„Задругу“ изабран за иочасног члана.

У реднигатва: „Просвјетног Гласника", 
„Наставника“, „Српских Новина“, „Велике 
Србије“, „Орпског Гласа“, „Србобрана“, 
„Бачванина“, и „Гласа Црногорца“, слала су 
бесплатно своје листове другатву, по чему 
им, као и горе именованим добротворима 
изјављујемо најтонлију благодарност.

Ко хоће, да ее унигае за члана уте 
мељача „Задруге“ треба да плати једном 
за свагда 25 дин. Редовни члановп нлаћају 
2 дин. мјесечно, а иомажући 6 дин. за 
нола године.

Сва ногаиљања треба унућивати на 
адрес.у: „Уегет <1ег беНнзсћеп 81и(1еп1еп 
„7аЗги^аи хиг Р1а1е. Г1ии1егп. ХиНсћ.

Поттовани Господине уредниче нри 
мите увјерење нашег особитог иоштовања.

Послонођ Пресјед. лруштва
Д. Маленћева Г3адруге“

М. Т р и Ф к О II и ћ.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

Ц е т и н> е, 31 маја.

(Повратак Његова Височанства.)
Његово Височанство наш Госнодар 
Кн.аз Никола нрисиио је здраво на 
Цетнње у понсдјелник са Њиховијем 
Свјетлостнма Књазом Мирком, Књаги- 
њицом Ксенијом, и Књагињицом Јеле- 
ном Карађорђевнћевом. Његово Висо- 
чанетво кренуло је у нетак всчер пз 
Парнза, па је преко Барнја стигао 
под Котор нарочитијем иарабродом 
угареког друштва Адрије у понедјељ- 
ник у јутро. У недјељу вечер изашао 
Му је на суерет на Његуше Њег. 
Свјет. Књаз Нашљедник Данило еа г. 
Вој. Нетром Вукотићем и с нратњом. 
Њ. Виеочапство дочекало је грађанство 
на улазак у варош и поздравило 
одушевљенијем усклнцима, а државни 
великодоетпјници са Његовијем Виео- 
коиреосвештенством госп. Мптроиолн- 
том МнтроФанрм иред Свијетлијем 
Двором. Уз то су звона по цетињски- 
јем црквама звонила п тоиови еатабље 
пуцали, Њјјгово Височаиство обрадовао



је свој народ најприје ведрпјем евојим 
чедпм, па радоснијем глаеом: „Кљагиња 
је, Богу Фала, бол.е!и Његово Внеочан 
етво није могло радосннјјем гласом Црну 
Гору обрадоватн.

(Заступник Француске Репувдпке)
при нашем Владалачком Двору, госц. 
минпстар ГраФ Амело од Шају нрн- 
снио је са својом госнођом ГраФИ- 
дом нрошле ноћи из Дубровника у 
нашу средину, гдје ће се стално на- 
станити. Г. министар је на ту сврху 
унаиријед најмио и уредно згодан стан. 
Добро нам дошао!

(Успомена граховске повједе,) 
обављена је на Спасов-дан нарастосом 
у катедралној цркви цетињекога манас- 
тира за упокој иогинулијех јунака на 
оном славном бојншгу, у нрисуству 
Његова Височанства Књаза Николе, 
са свнјем одраслијем члановима влада- 
јућег Дома. и свнјех државнијех велн- 
кодастојника са чиновнпштвом у нуној 
парадн, и мноштва нобожног грађан- 
ства. 0 знаменитости дана говорпмо иа 
нрвом мјесту.

(Г. проФ. А. ћ. Петров), доцент са Пе- 
троградског университета, којп нутује 
по словенеком свијету радп проучава- 
ња словенскијех језика, етигао је у 
очн Снасов-дана на Цетиње нз Хер- 
цеговнне иреко Никшића и Миркове 
Варопш. С њим је путовао до ове 
пошл.едње вароши и Царско-руеки кон- 
суо у Сарајеву г. Бакунин, нарочито 
да посјетп дукљанске ископине, одакле 
се па сноје мјесто петијем нутем по- 
вратио. Г. проф. Петрон бавиће се који 
дан у нашој среднин.

(Ђачкапрестава у Зетском Дому.) 
У очи Сиасова дневн у елаву нобједе 
граховачке нашн ђаци Богоеловеко- 
Учнтељеке Школе иреетављали су по 
други пут „Хајдуке" Стеријне. Прије 
преставе ђаци наше гкмназије под у- 
правом г. нроФ. Толингера отијевали 
су народну химну, а између чинова 
иреставе неколико ијесама врло лије- 
иијем уепјехом; и ирестава је у опће 
доста добра иеиала. Шегово Виеочан- 
ство Књаз Никола еа Његовом Свјет- 
лости Књазом Даиилом изволили еу 
удостојити преставу својим приеуством 
до свршетка.

— Пишу нам с Његуша: Госнодин 
Каменко Јоваповић, књижар из Панчева, 
нрошао је преко Његуша на Цетиње. При 
иоласку изволио је уручити учитељу 5 Фор. 
а. вр. да их подијели међу 5 најсиромаш- 
нијех ученика, што је овај и учинио по 
жељи нлеменитог дародаваоца, којему, од 
стране обдарених ученика нека је хвала.

— Пишу нам из Мркојевића:
Г. г. Зенил-бег, окружни капетан бар 

ски и Али-бег, почасни ађутант Његова 
Виеочанства Господара, будући позвати 
овдје њеки дан као гоети у једној муха- 
меданској кући изволише иосјетит ондашњу 
школу и нодарити њс васпитнике, побуђи 
вајући ђецу на учење и уредно нохађање. 
ОваЈ лијени чин мухамеданскијех нрвака 
заслужује иохвале тијем више што се школа 
овђе с великим трудом одомађивати почиње. 
А један добар нримјер од стране њи- 
хових једиовјерних првака много може но- 
мођи. Назатоуправа Мркојевићске школе 
налази се нобуђена овим нутем изјавити 
г. г. Зен л-бегу и Али-бегу најсрдачнију 
благодарност.

(Ријетка старост) Од г. др. II. Мп- 
љанића нримилисмо ову биљешку: У нашу 
државну болницу стунило је на лнјечење 
чељаде са годинама, у којима сс обично 
више нс тражи ништа, осим вјечитог мира. 
Маре Булатовнћа, рођена Дедиђа, из Ко 
лашинских Ноља тврди са унуцима, који 
су је довели, да има 106 годииа. Но суде- 
ђи ио нричању о главнијим, њој сувреме- 
ним догађајима, она ђе имати около 100 
година, јер се већ била родила кад су се 
Требјешани нод Мином Лазаревићем у 
Ускоке, у Љевишта доселили (1792 г.), 
имала дјецу кад је Делибаша на Морачу 
ударао (1820), а већ била удовица кад је 
иогинуо Смаилага Ченгић (1840). Старица 
је још здравог ралума и доста се добро 
држи. Учињена јој је онерација катаракте 
и она је очима прогледала. Подобна ријет 
ка болесница, свакако млађа од ове, могла 
се видјети 1884 г. у Паризу у клнници 
нрОФ. Галезовског, која слушаоцима нри 
чаше, да је уиамткла кад су Робеснијера 
на гилотину новели (1794).

Књижевност, ужјетност и просвјета.

(Књижевни Огласи). — У краљевск. срп. 
држ. штамнаријн у Биограду наштампане 
сј срнске народне ијесме, скупио их и на

свијет издао Ву к Сте ф. К ар аџ и ћ, 
књига прва, у којој су различне женске • 
ијесме. Државно издањс. Цијепа: у фином ' 
новезу комад 4 днн., у меком повезу 3 дин. ' 
могу се добити у свима државним књижар- 
ницама у Краљевини Србији

Н а п о м е н а. Одбор за издање Ву 
ковнх списа одлучно је, да се нри издавању 
народних ијесама држи реда којим их је 
Вук издавао, за то је ово и р в а књига, а 
она нрва књига нгго је изашла 1887 има 
се сматрати за другу, за овом ће ући 
у штамну т р е ћ а, и т. д.

— Примилн смо нз Н. С а д а 
књнгу нод насловом:

ИЗ ЦРНЕ ГОРЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
усномене војевања за народно осло- 

вођење 1876.
(Са тридест и двије слике)

Написао А. Пајевић.
С а д р ж и н а к њ и г е : I. од Трста 

до бокешког Котора. II. По дана у Котлру. 
Ш. Из Котора преко Његуша на Цетиње. 
IV. Како је Цетиње ностало црногорска 
нрестоница. V. На Це/гињу иред огласом 
рата с Турцима 1876. VI. Са Цетиња 
иреко Његуша у Котор. VII. Из Котора у 
Рисан, и по дана у њему. VIII. Из Рисна 
нреко Кривошија на Грахово. IX. Једна 
ноћ на Грахову у Црној Гори. X. Са 
Грахова преко Велимља града на Црни 
Кук. XI. Дан и ио на Црноме Куку у 
Херцеговини. XII. Два дапа на Гатачким 
стененима у Херцеговини. ХШ. У логору 
више куле Ченгића Дед аге у Гацком. XIV. 
У логору црногорском на пољу Невесињу 
у Херцеговини. XV, у главном црногорском 
логору 1:од „Бабом“ у Херцеговини. XVI. 
На Корита у главном стану црногорске 
војске у Херцеговини. ХУП. Са Корита у 
село Врбице иод Вучјим долом. XVIII. 
Битка на Вучјем Долу нод Бплзћем. XIX. 
У главном стану црногорске војске на 
Дубоком-Долу. XX. У главном стану црно 
горске војске на Нилатовцу. XXI. Осам 
дана на Обљају, граници Бањана. ХХП. 
По други пут на Гатачком иољу у логору. 
ХХШ. „Шенатска“ трпеза у логору црно- 
горске војске. XXIV. „Црвени крст“ у 
црногорској војеци кроз Херцеговину. XXV. 
Положај црногорске војске у Херцеговини. 
XXVI. Из Херцеговине у Црну Гору. 3—5. 
Августа. ХХУП. Манастир Острог у Црној 
Гори. ХХУШ. Двије неђеље дана на 
Даниловом граду и Орја Луци. XXIX. 
Битка на Фундини у Кучима 2. Августа 
1876. XXX. Са Орја-Луке на Куче Дре- 
каловиће. XXXI. Битка под Рогаме у 
Пиперима 25. Авг. 1876. XXXII. Ноћ 
иосље битке иод Рогаме у Пинерима. 
XXXIII. Јутро носље битке под Рогаме у 
Пиперима. XXXIV. Мој иолазак из логора 
и опроштај пред Књазом. XXXV. На 
Црнојевића Ријеци у Црној Гори XXXVI. 
Онет на Цетињу неколико дана у повратку. 
ХХХУП. Цртице о животу женскиња у 
Црној Гори.

С л и к е у овој књизи : Насловна 
слика: Књаз Никола I. Петровић Његош. 1. 
Варош Спљет уДалмацији, са изгледом на 
море. 2. Диоклецијанова палата у Спљету. 
3. Дубровиик. 4. Главна улица у Дубров- 
нику. 5. „Вериге“ у Заливу Боко-Которском. 
6. Котор. 7. Црногорка на иазару у Котору. 
8. Црногорке гонестокун носодрвана иаза- 
ру у Котор. 9. Црногорско дјевојче наЊегу 
шима. 1(1 Црњогореко момче на Његушима. 
11. Стари манастир. — задужбина Ивана 
Црнојевића. 12. Стари Палац („Биљарда“) 
владике Петра II. — данас Богословија са 
гимназијом. 13. Нови ДворацКњаза Николе 
на Цетињу. 14. Поглед на варош Цетиње 
од Баица. 15. Чланови руског „Црквеног 
Крста“ на Цетињу. 16. Црногорке на па- 
зару цетињеком. 17. Перјаници Књаза Ни- 
коле. 18. Херцеговачко робље са својим 
малом силази у Рисан. 19. Кривошије у 
засједи на јуначком збору и договору. 20. 
Кула Дед аге Ченгића у Гацку. 21 Поп 
Богдаи Зимоннћ, војвода гатачки. 22. Кула 
бегова Љубовића у Хсрцеговини. 23. Вој- 
вода Петар Стеванов Вукотић. 24. Војвода 
Пеко Иавловић. 25. Манастир Острог у 
Црној Гори. 56. Војвода Вожо Петровић 
Његош. 27 Војвода Марко Миљанов. 28. 
Црногорска дјевојка, из ријечке нахије. 29. 
Црногорац, момак из рпјечке нахије. 30. 
Варош Црнојевића Ријека у Црној Гори. 
31. Сретна црногорска нородица на дому 
своме. 32. Тужбалице или иокајнице кроз 
Црну Гору.

Књига је штамиана на мањој 8-ни, 
врло лијепе углађене хартије, има равно 
26 штампаних табака или 456 етрана, а 
цијена јој је један Фор. 20 новч. Ко поручи 
најмање десет комада, добија књигу за 80 
новч. комад. Наруџбине ваља упућивати. 
II з д а в а л а ц ш т а м и а р и ј и А. П а ј е- 
вића, у Новоме Саду.

(Друштво Св Саве.) Мпога родољубива 
дјеца и пријатељи Друштва Св. Саве, 
нослали еу „Одбору за ирикупљање уио- 
требљених ноштанских марака и донисних 
карата" ио извјесан број таквих марака, 
на игго им поменути одбор и з ј а в љ у ј е 
најтоилију захвалност, молећи

н х, д а и у б у д у ћ е т а к о ч и н е и н е
3 а б о р а в е п а г р и о т е к о Д р у ш т в о 
С в. С а в с.

Поред захвалноети своје, одбор је 
и еваког оног, који је нослао више од 500 
ком. унотребљ. марака уврстио у редовне 
чланове Друштва Св. Саве за год. 1890 и 

I послао им друштвена издања. 0 н и н а к 
ј II р И .1 0 Ж II II Ц II, К О ј II С у II 0 С Л а Л И
! о д б о р у н р е к о 5 0 0 к. у п о т р е б љ.
I м а р а к а, а к њ и г е д р у ш т в е н е ј о ш 
I н и д о д а н а с д о б н л и н и ј е с у, н е к а
! с е ш т о н р и ј е ј а в е н о м е н. о д б о р у
ј и о з н а ч е т а ч н о с в о ј у а д р е с у, 

к а к о б и п м с е н а к н а д н о м о г л е
к њ и г е п о е л а т и.

„Одбор за ирикупљ. ношт. марака и 
допиен. карата“ обраћа ее на ново свима 
пријатељнма друштвеним, а нарочито ро- 
дољубивим Срнчићима и Срикнњицама, да

; се и ове године својски заузму око ири 
ј кунљања унотребљ. марака и донисних

карата б а л к а н с к и х д р ж а в а, иа да 
! их ириложе Друштву Св. Саве, како би 
. тиме обновили редовно чланство за ову, 
ј 1891 годину.

Овом нриликом јавља се свима 
прикупЉачима да добро иазе при скидању 
марака са писма, да оне „рецко“ не 
новр.иједе, јер се само такве и
4 и с т е м а р к е могу корисно уиотребити. 

ј Најбсље је да се марке никако и не скидају 
: са куверата, него тако сасијецају маказама,

да око сваке марке остане од куверта по 
! нола сантиметра у наоколо

Биоград, 28 анрила 1891 год.
Предеједнвк одбора

за прикупљање. унотребљ. ношт. 
марака и дописн. карата,

Љ о к а М н л о в а н о в и ћ.
У исго доба исти одбор издао је 

! шљедећн иознв: Драга дјечице!
! Д о б р н С р II ч и ћ и и С р н к и њ и ц е !

Ви ете много и много пута чули за 
' име дичиога иастира и просвститеља ери 
! скога, Светога Саву. Ви сваки дан гледате

113 скамнја ваших благо и божанско лице 
' његово, а сваке годнне, о нразнику Светога 
> Саве, када га спавите, кад му старији 
' ваши колач рсжу и кољиво нреливају, —
I ви му 11.1 дубине ваших млађапих груди

кличете красну ернску пјссму:
.Усклпкнимо с љубављу 
„Светитељу Сави!. .“

Да; ви му кличете, ви му „е љубављу“
' кличете, јер су дјела његова одиста доста 
I достојна ваше љубави, вашега поштовања, 

ваше захвалностн. Ал I није довољно да се 
' само „с љубављу“ ејеђате узоритих дјела 

његових, но треба на њих и да се угледато 
| и да се "старате, да она у вашим млађаним 
! ерцнма захиате чврсга коријена Љубав, 
' иоштовање и захвалност дпвни су цвјетићи, 
I који само у ндеменитим ерцима уснијевају 
I и цвате, али и те њежие цвјетићо ваља 
1 залијевати свјежим трудом и угледањем 

на оне ноносите узоре које љубимо и
I поштујемо.

Ево. драга дјечице, ми хођемо да вам 
‘ пружимо нрилику, да се и ви, мали и 
! нејаки, одужите но могућству божанској 
! усномени првога просветитеља срнскога, 
! кога су бијеени варвари из објести због 

његовога истинскога слова на гломачи 
мртва сажегли. Хођемо да нам нружимо 
прилнке да и ви еа ваше стране нотпо- 

! могнете велико дјсло, које је божански 
ј пастир отиочео, а којећете ви, када станете 
: на снагу, ако даде Бог и срећа јуначка, 
, дочети! Тада ћете се ви, драга дјечице, 
' као већ извјежбани борци уврстити у редове 

ваше врле браће, на ћете тући јуначкн бој
' за славу васколикога Срнства!

Дакле, драга дјечице, вп често скидате 
; са нисма ноштанске марке иа их лијеиите 
ј у књиге и сиграте се њима, да их иослије 

некога времена исцијепате и баците. Немој- 
' те тако чинити, јер Друштво, које носи 

пме вашега иросветитеља Светога Саве, 
могло бн нрикупљањем тих страпих марака 

I много што шта лијено п илеменито да 
I учини. Ви нс вјерујете, али нокушајте само 
! па ћетс се увјеритн. Скуиљајте маркс, иа 
' их предајите вашим наставницима, а ови 
I ће их онет нама шиљати. ЈГи ћемо вам за 
I то много, миого корисних ствари нанисати 
Ј и поклонити. А да би се ваше лијено сриско 
• име и на даље чуло, и да би се и друга 
I ваша мала браћа н ваше сеје на вас 
Ј угледале, ми ћемо још и ово учннити: К о
' од васскуии пет стотина срби 
' јанс ких, и л и ц р Н О I’ о р С К И X, и л и
босанских или бугарских, или 
в л а ш к и х, и л и т у р с к и х п о ш т а н- 
с к и х м а р а к а, п а и х н р е к о е в о г а 
н а с т а в н и к а а м о н а м а у Б и о г р а д 
н о ш љ е, т о ћ е м о в а љ а н о с р п ч е 
унисати за члана друштва Све 
тога Саве, иа ћемо му све друш- 
т в е н е к њ и г е н а и о к л о н ш и љ а т и. 
Помислите само, ви мали, иа већ чланови 
једнога племенитог друштва, које носи име 
вашега првог и бесмртног иросветитеља!

, То је за цијело нсшто, чиме се можете 
I пред сваким нодичити!

Дакле на носао Српчићи и Српкињице! 
( Буднте вриједни и заузимљиви, али при 
! томе не заборавите и на вашу књшу и 

науку, јер ће Свети Сава нрнмити у своје
друштво само добре и ваљане ђаке.

Када научите ваше школске задатке 
II када још иоред тога нрикупите за нас 
доста ноштанеких марака, онда ногледајте 
на слику Светога Саве, па ћете виђети 
како вас ваш иросветитељ и смјерни настир 
благосиља својом светом деснпцом и како 
је његово светитељско лице озарено божан 
ским лучама; — н тада му опет кликните 
танко гласовито:

„Ускликнимо с љубављу 
Светитељу Савп!...«

Биоград, 28 аирила 1891. год.

РАЗЛИЧИТО.

(Разбојнички нападај на Жељезницу.)
Између Цариграда и Дринолоља на 
нали су нрошле недјеље разбојници ек 
спресни воз жељезнички, пошто еу гвоз 
дене ируге иореметили, тако да се воз 
морао зауставити. Разбојници су норобили 
путнике и неколицнњу од њих заробили и 
собом у родоиску гору одвели. Ту су били 
све сами Њемци и један Инглез, а зароб- 
љени су све еамн Њемци, међу којијема 
је био и банкнр Израел из Берлина, кога 
су разбојници нустили, да нође донијетн 
откуп, од 200.000 Франака, што је и учинио, 
и веђ су разбројници нуетили на слободу 
све путнине. Вођа разбојнички је неки 
Атанас, Грк но народности, с његово 
дрзовитости познат у свој околини, о ком 
се миели да је у нријатељскијем односима 
са некијем турскијем властима. Порта је 
обећала њемачком застуннику у Цариграду, 
да ће повести строгу истрагу.

(Прелаз у православје.) Читамо 
у петроградском „Свијету“: „Тридест 
иљада американскијех старокатолика из 
јавили су рускоме еиискону у С. Фран- 
ђишку жељу да приме правоелавје.Тикођер 
стали су се сједињавати опет с правосла- 
вном црквом руски униоги, који су се из 
Галиције иреселили у Америку. Први ее 
повратио у нравоелавје о. Товт, настојатељ 
грчкоуниотске иарохије у Минсанолису. 
Товт је свештеник из Угарске, човјек 
врло способан и образован. Недавно је

1 иослао неколика човјека, да купе прилоге 
за цркву. Кад су дошли у С. Франћишко 
код православнога епискоиа, он се много 
чудио, кад је чуо, да у Америци има рускијех

I униота. Енискои је даровао цркви у Ми- 
санполису крет од злата и евангелије, а 
о. Товту послао је друге дарове, и изра- 
зно нм жељу. да носјети Минсаполис, у 
којој околини живи 30,000 старокатолика 
који прелазе у иравославје. Кад су за то 
чули у Минсанолпсу; сви »уски униоти са 
својим нарохом јавили су рускоме енископу-— 
да ће се они опет сјединити с правосла-

Ј вном црквом, и они су збиља данас нра 
I вославни“.

(Новој Ческој академији у Пра
Ј гу) на дан свечаног отворења њезина 
Ј поклонио је онет један неименовани 
! добротвор 20.000 Фор. — тако да ова ново 
' уређена знанствена корпорација разполаже 
' већ годишњим дохотком од 80.000 Фор.
I Утемељитељ чееке академије грађевни 
I савјетник госп. Хлавка, снада мсђу најбо- 

гатије људе у Чеекој. Говори се, да је
Ј градњама црквах и налацах у Черновицам 
; и Бечу стекао иметак од 15 милијунах 
Ј Форинтих, те да ђе иоигго нема дјеце —
' иослије њсгове смртп сав овај огромни 
1 иметак нринасти чоској аклдемији и ческој 
ј универзи. Сада кани саградити за сиро-

машне ђаке на нражким високим училишти
Ј ма акадсмичку куђу, у којој би бадава стано- 
Ј вали и добнвали нотпуну обскрбу сви си- 

ромашни ђаци високих школах. Госн. 
Хлавка има у Чсској неколико имањах, он је 
суносједником Лужанског шећерног завода, 
који снада царској обитељи и у самом Бечу
има ссдамнаест великих кућах.

(Руски номпозитор Чајковски У А 
мерици.) Млади руски композитор II. И. 
Чајковски који је са неколико својих 
музичких радова стекао свјетскога гласа, 
бавио се прнје кратког времена у Америци 
и ио извјештајима отуд иравио је врло 
сјајне уснјехе. Г-ђа Мак Хахан, нозната 
њу-јчршка доиисница „Руе. Вједомости", 
пише да је у Њу Јорку славно иредусретнут 
на једном концерту. Један од њу-јоршких 
богаташа, Карнсзи, нанравио је нову 
величанствену концертну салу у Њу Јорку 
и ставио је Дамрошу, директору Филар- 
моничког друштва на расноложење саг1е 
ћ1апсће да удеси програм и да иозове 
судјеловаче. „Дамрош се кориетио тиме 
— нише г ђа Мак-Хахан — да позове 
рускога комиозитора и тиме да да могуђноети 
Њу-Јорку да вндн Чајковеког, како сам 
унравља оркестром при свирању његових 
комнозкција." Концерти су трајали око нед 
јељу дана. и нрве вечсри Чајковски је дири- 
гирао свој нови „Свечани марш“. а идућих 
концерата такођс своје нове композиције 
„Оче наш“ и „ЛегендуД „Кад је отсвирана 
ова трећа комнозиција — вели г ђа Мах 
Ха хан иублика јс правила такве овације 
Чајковским какве по увјерењу овдашњих 
музичких критичара, није доживно ни 
један од великих комнозитора и музиканата, 
који су до сада носјећивали Амсрику. Са 
музикантима Чајковски је веома задовољан 
и има зашта, јер је оркестар еастављец



из најбољих музичких умјетпика..... Погато
евргаи у ЕВу-Јорку концерте — свршава 
допис Чајковски путује у Нијагару и у 
Уашингтон; за тимћеићиу ФиладелФију и 
Балтимор. Тамо су га звала разна музичка 
другатва, да управља концертима, на 
којима ће се концертирати његове комно- 
зиције.“ Оваквоме уенјехуједнегсловенског 
комиозитора не може на ино. а да се и 
ми Срби не порадујемо. Чајковски се већ 
враћа у Русију.

(На велосипеду око свијета). Рус- 
ки артилерски капетан, Келескраус иу- 
тује на велосинеду око свијета. На пут 
се кренуо нрије десет мјесеца, тс је до 
сада прогаао Русију, Сибирију, Африку, 
Француску, Италију и Аустро-Унгарску. 
Кренуо се из Ковна и нутовао нреко Ие 
трограда, Новогорода, Перма, Јекатерин 
града, Тјумена и Тободска. Одатле је 
иогаље лађом догаао у Француску, те је 
преко Тулона догаао у Марсељ, а оданде 
је прегаао лађом у Алжир, и одавде на вело- 
синеду отигаао у Бискру, у Судан, иа 
одатле онет у Алжир, а затим у Оран. 
Путовање је то трајало 25 дана и Келес- 
краус нревалио је за то вријеме 1500 
километара. Лађом пређе оиет у Европу, 
искрца се на Француско-гаианској граници 
те је нриЈегаао сву Француску, нрошао 
кроз Нарбон, Монпеље, Марсељ и Ницу, 
гдје је иријегаао у Италију. Прогаав горњу 
Италију, код ПонтаФла стуиио је на 
аустринско земљигате. Прије неки дан 
стигао је у Беч. На путовању из Француекс 
до Беча нревалио јс Рус тај на велосинеду 
9000 километара. Келескраус вели, да су | 
у Француској најбољи, а у Аустрији најгори 
друмови. Белосипед му јетежак22 килограма 
а иргљаг му је тежак 15—20 килограма. 
Из Беча је отшиао прско Варгааве и 
Москве у Петроград. Пут ће тај бити 
дугачак 2000 километара. Келескраус је 
год. 1889. цутовао на велосинеду иреко 
Њемачке и Бедјије у Париз на изложбу.

(Рембрант). Пријв кратког времена 
изненадио јо Маке Лаутнер свијет новим 
одкровен.ем у посебној књизи, које јеодве- 
ликогзамагааја. Лаутнер (књигајевелика 31 
опгатамнан табак) доказао је — а ово се 
мора рећи — да је славни и чувени низо- 
земски сликар Рембрант био варалица, те I 
да он није сликар оних славних и неумрлих 
дјела, које иод његовим имсном у разним 
галеријама ностоје, него његов друг и 
ученнк Фердинанд Бол. Рембрант био је 
ио иетраживању овог њемачког научењака, 
сликар логаије врсте, радирер, археолог и 
скупљач разних старнна, те се евојим насли- 
јеђеним богатством идаром свога учсника 
Бола само корнстио и његове радове као 
своје по Силјссу растурио. По даљем раз 
лагању Лаутнера био је Рсмбрант нреза 
дужен, оврхама вијан, ствари му вигао нута 
мунтане, гато све не би случај био, да је 
он сликар оних иослова, који се иод његовпм 
именом но свијету кунују и иродају. Био- 
граФИ његови ирииовиједају, да је између 
1650—1660. до нреко 95 комади слика, 
међу овима 45 иортрста, радио, игго сва 
како иротив њега говорн, јер тада но би 
у такој сиротињн бага у то доба живио, 
да би морао и гроб своје жене и своју 
скупоцијену збирку старина нродавати, 
које су знатиу вриједноет имале. Нидер- 
ландска у то вријеме бијагае на врхунцу 
свога богатства, те је свака израда попрсја 
добро и сјајно наплаћивана била, гато је 
свакако знак, да бн и Рембрант био богат- 
ији, да је он сам онај голем број попрсја 
израдио, који се њему у заслугу прпзнају.

Што је нак најважније, открила је 
свјетлост ФотограФије једну околност која 
је од големог замагааја. Оназило се на име 
на великом дијелу слика Рембрантових, да 
на себи у куту носе монограм „К“, те да 
је ово кад се сама иомно посматра, ради- 
рано и да на много слика вигае тога рим- 
ског слова стоји јога и нисмо „Е“. Наравно 
да се ово није опазило слободним оком, 
него сезатутајну сазнало ФотограФисањем 
слика и мјеста, на којима монограм стоји. 
Свјетлост је и овом приликом као и у 
животу открила сакривену та,ну, а од кад 
је Фотогравски анарат ступио у службу 
знаности, као на нр. у астрономији, од тог 
се доба еазнало за ствари, за које оком и 
рачуном никад еазналн не би. И код Рем- 
Лрантовнх елика одао је Фотограоеки апарат 
тајне, које можда човјечнје око и испити- 
вање не би никад опазило.

Оиазило се дакле радирање дотичних 
мјеста, а ово је опет открило тајну, да 
оно „К“ које би ночетно слово имена 
Рембранта било, није било ночетно слово 
имена, него његовог елавног ученика Фер 
динанда Бола, те да је латинско К криво- 
творено из латинског иисма В. — Сад је 
тек разјасњено оно мало Е које се често 
више писма „К“ налазило, јер је велико 
пиемо К било некад В (Бол) а оно вигае 
њега значило је „Фердинанд“.

Лаутнер разјасњује даље, како јс то 
кривотворење ностало и то наравно све , 
на темељу иозитивнпх нодатака; како је 
Рембрант био нрљав дужник. како је у 
спротнњи умро, гато све не би морало 
бити, да је и ноловицу оних слика израдио, 
јер су пете још онда скуно плаћене бивале.

Рембрант је бпо у иочетку еликар и богат 
човјек. Његове збирке биле су знамените 
и далеко чувене. Неке своје слике продао 
је добро а бнле за то тражене, јер је име 
његово чувено бпло ради збирака његових. 
На брзо почеле еу се тражити слпке 
његове више а како је Ф. Бол био већи 
мајстор а сирома човјек, ночели су гаиеку- 
ланти његове слике нод именом Рембранта 
продавати, гато им је и већу цијену и углед 
давало. Отуд она радирана нмена, која су 
ФотограФским аиаратом тек данас откри- 
вена.

(Највећи штагипарски строј на сви
јету.) Деведест хиљада „Херлада“ са ( 
гаеет страница за један чае! Овим | 
ријечма јавља Гордон Бенетов гЊу-Јорк I 
Хералд“ у евом броју од 10 маја на 40 { 
страница, да је заиочео радњу с новим ј 
гатампареким стројем чд К. Ное 1 Јг. и 
Њу-јорку који ради гаестеростр) чно. Де- ј 
ветдесет хиљада нримјерака у Формату од : 
80:58 стм. за један час! Да се узмогне I 
ово појмити, ваља га примјером разјаснити: 
90.000 иримјерака за час. значи 1500 за 
минуту и 25 за сскунду. То јест, строј 
избацује 25 примјерака гатамианих, реза- 
них сложених, н сбројених новина у вре Ј 
мену, које човјеку једва дотичс, да броји 
до 3. Рачуна ли се, да на једном стуицу , 
(со1ипгаа) Хсралда стане ионријечно 1800 Ј 
ријечи, тада има у једном броју на 36 
такових одломака 1,620.000 ријечи. Осим 
тога има у сваком броју и много илуетра- 
ција. Она три ваљка паиира, који непре 
кидно хране етрој, морају за час одмотати 
52 миље илн 84.000 метара карте, у гаи 
риии од 80 стм. Како би овс приснодобе 
изгледале, кад би их јога иа тање разпре- 
дали, даде ее јсдва нојмити. Тако се то 
ево у Америци развила штамнарија!

БИОГРАД, 26 маја. — Порав- 
нате су разлике аусгро-србијанске 
одиоено потрошарипе.

ЦАРИГРАД, 26 маја. — Султан 
је изразио љемачком застуннику Радо- 
витцу своју жалост због нападаја раз- I 
бојничког на жељезнпцу, обсћавиш | 
мјере енергнчне за убудуће. Радовитц I 
је захвалио, нагласивгаи интерее све ' 
Јевроне за судбу заробљеника, надајући 
се, да ће се наетојањем Султановијем 
нодићи Турска на висину цнвилизова- 
нијех држава, н да у њиј неће већ 
моћн битп могући подобни случајсвн.

АТИНА, 27 маја. — Краљица са 
принцезом Маријом кренула је нут 
Крнма, одаклс ће у Петроград.

БИОГРАД, 27 маја. — Присиио 
је Трикупис. позпатп грчки државник.

РИМ, 27 маја. — Јутрос око 
двије уре чуо сс јак нотрес но многијем 
варошима у горњој Италпјн. Многе 
су куће оштећене п бнла је једна 
жртва људска.

НАРИЗ, 27 маја. — Блада руска 
усвојила јс тон брзим нуцањем. којн је 
пронашао Францускн инђпњнр Канет.

ЦАРИГРАД. 27 маја. — Нутнпци 
заробљени пуштени су на слободу.

КАЈИР, 28 маја. — По аутен- 
тичнијем вијестима нема инједног 
случаја колсре на дслти ни у осталом 
Египту

СТОКОЛМ, 28 маја. — Прннц 
нашљеднпк оболио јс од ИФлуенце.

ЦАРИГРАД, 28 маја. - Ушљед 
сукоба у цркви вптле емској у Јеру- 
салпму због врата црквенијех нзмеђу 
Франћешкана н грчкпх калуђерл до- 
шло је до боја. Оетало је много 
рањенијех с обје стране. Монтебело 
управио је Портп ноту, жчво сажа- 
љевајући, што Порта новлађује Гр- 
цпма у Палестннп на штету Латиннма, 
и тражи строгу нстрагу. да се казне 
кривци, давшн Порти врло кратки рок 
за одговор. Иошто је Порта дала 
одговор на ноту који иде више у ко 
рист Грка, Монтебело изјавио је 
своје незадовољство.

ПАРИЗ, 29 маја. — Према упут- 
.ствима Рнботовијем Монтебело тражпо 
нарочпту аудијенцу код Султана и 
пзложио Француске захтјеве односно 
католнка у Налестнни. Су.чтан пошто је 
прпзнао те захтјеве као основане теле- 
граФнрао је гувернсру палестинском 
да се учини неодложно задовољштина I 
Ф. анцуској.

РИМ, 29 маја. — Интериелација Ј 
крајње љевицс о одношајима инглеско-

италпјанскијем и о обповљењу тројног 
савеза одложена је нослије буџета.

СОФИЈА, 29 маја. — Принц 
Фердинанд кренуо је на лијечењс у 
Карлсбад, а Стамбулов ће га застунати 
као регент.

ВЕЧ, 30 маја. — Пол. кор. доноси 
пз Петрограда вијест, да је пука 
измишљотнна пренашање руске прее- 
толнице у Москву,

ПЕТРОГРАД, 30 маја. — По 
садашњем распореду Царевић долази у 
Уралск 10 јула, гдје ће остати 4 дана 
и присуствовати јубилеју уралскијех 
Козака. А стићи ће у Петроград 21 
јула преко Москве, гдје ће осгати 2 
дана.

ЦАРИГРАД, 30 маја. — Увје- 
рава се да је Монтебело нријатио са 
прекидом одношаја ако се витлејемска 
аФера регулише мимо захтјева Фран- 
цуских. (Жељели би знати, ко то увје- 
рава ? У. Г. Ц.).

ЛИЗАБОН, 31 маја. — Потврђе 
на је конвенција инглешко португалска.

БИОГРАД, 31 маја. — Блада је 
одустала од сазива ванредне народне 
скунштине, јер је мнсао о конвбрзијн 
срнског државног зајма за сада остав- 
љена због ошнтег положаја новчанијех 
тргова.

ПЕТРОГРАД, 31 маја. — Цар 
и Царпца поћпће одма нослнје красно- 
селских маневра у Данску, гдје ће 
славити срсбрни инр, а прн повратку 
сухим вратиће посјету цара Билхе.чму.

БЕЧ, 1 јуна. — Парламенат је 
коначно примио пројект укндања сло- 
боднпјех лука Тријсста и Ријеке по- 
чнњући од 1 јула.

БЕРЛИН, 1 јуна. — Парламенат 
је одбио предлог Рикертов (да се уки- 
не царина на жито. У. Г. Ц.) са 223 
против 20 гласова. Каирнви је одбио 
прнговор, да се влада не брине о до- 
бростању радника.

ЛОНДОН, 1 јуна. — Кумннг је 
избрисан пз војске (због ирљавштине 
у игри карата. У. Г. Ц.)

ПАРИЗ, 1 јуна. — Бродовљс 
француско, што се наоди на крајљем 
пстоку, добило је наредбу, да дође на 
рпјеку Јангтсекианг, јер стање хрнш- 
ћаиа постаје сваки дан теже.

0 Б .1 А В А.

Сагласно наредби Славног Књ. Црног. 
Великог Суда од 10 маја ов. г. овијем се 
износи на јавну лицитацију еве нокретно и 
непокретно имање Браће Драговића.

Непокретно имање састоји се из :
1) Једне куће двокатнице у овој ва 

рогаи на главној улици међу границама: 
од истока и занада пут Опгатински, од 
сјевера кућа Пера Јовићевића а од југа 
Мата Бороја. На доњем снрату су 1 дућан, 
I трпезарија, 1 кужина, 1 магазин; на 
горњем снрату четири иростране собе. 
Кућа има тезу и багату засађену разнијем 
дрвећем.

2) Једнога комада земље под заг рабљем 
међу црковином. У томе комаду земље 
има 11/2 Рал0 земље ораоиице

Поние нокретнога имања налази се у 
Управи Опгатине Цетињске на расиолозке- 
ње свакомс, ко би желио гато кунити.

Рок раснродаји како нокрстнога тако 
и неиокретнога имања траје до 20 Јулија 
о. г.

Ко до тогадана нонуди за гато највеће 
цијене опо.мме ће се ствар нредати у 
својину.

Цетиње, 16 маја 1891.
Бр. 691.

УИРАВА ОИШТИНЕ ЦЕТИЊСКЕ.

ОБЈАВА.Ј
Број 363.

Лпцитација руја држаће 
се иа Цетиње 3-ћег Јунија 
1391, и исти ће се даи ли- 
цптација прекинут.

Контрат ће се дати ономе, 
којп се за највишу цијепу 
обвеже примати нз народа, 
за готове новце: на Рнјеку, 
Сељање, Вир и Подгорнцу,

вас руј којн се убере у Кња- 
жевину године 1891. ио мостри 
која ће бпти у Капцеларију 
Мииистарства финаиције.

Уредба руја, треба да бу- 
де. добра. гго јест, да руј буде 
зелен п чпст без икакве 
смјеше.

Влада Књажевска тражи- 
ће од подузимача кауцију 
од 1000 паполеона, бпло у 
повцу илп у пепокретиости.

На сваке 560 килограма 
руја, подузнмач имаће да 
плати Држави извозне ггак- 
се: фиорииа два у злато.

Они који би жељели лп- 
цитират, морају се на горе- 
означеии дан пријавити у ТСап- 
целарију Мипистарства фи- 
нанције, гђе ће се држати 
лицитација — од трп до пет 
ура по подие, и донијет са со- 
бом — за кауцију — повце, или 
од пепокретпости карте у- 
редне и потврђене нечатом 
II иодиисом од иадлежних 
Судских власти, и предагг 
једпо или друго у Министар- 
сп’во, пајдаље 3-ћијунија1891 
до нодпа, иначе неће имат 
право лицитират.

Цетиње, 2 Маја 1891.Министаретво Финанцнје.
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Уродник Др. А ТОМАНОВИЋ. Издавалац: ДРЖ. ШТАМПАРИЈА. У књ. црног. државној штамнарији.


